

Сегодня депутаты комиссии Мосгордумы по экономической политике и финансам вместе с экспертами обсудят законопроект об учреждении нового праздника — Дня московского ресторатора. Отмечать его предлагается ежегодно 7 июня. Над чем парламентарии работали в этом месяце, какие знаковые мероприятия, приуроченные к празднованию 25-летию Думы нового времени, провели, — в материалах «ВМ».

Сохраняя лучшие традиции

Совершенствуем правовую базу

За четверть века Московская городская дума прошла большой и непростой путь. В 1990-е годы, когда работали первый и второй созывы столичного парламента, всю законодательную базу столицы приходилось создавать фактически с нуля. Во многих правовых вопросах депутаты стали новаторами. Часто Мосгордума принимала городские законы еще до того, как они появились на федеральном уровне. И парламентарии действующего VI созыва стараются следовать этим традициям. К примеру, в порядке опережающего правового регулирования Дума приняла законы о запрете продажи алкогольных напитков в столице и, конечно же, о реновации жилищного фонда Москвы.

По итогам 25 лет работы можно уверенно сказать: законодательная база столицы сформирована. Она включает 1033 действующих закона. И мы продолжаем ее совершенствовать. За четверть века проведено 1513 заседаний Мосгордумы, на которых депутаты рассмотрели 9611 вопросов. При этом 20 лет из 25 председателем городской Думы был Владимир Платонов — его избирали 16 раз, и он вполне может войти в Книгу рекордов Гиннеса как человек, наибольшее количество раз подряд избравшийся председателем парламента мегаполиса.

Депутаты каждого созыва внесли весомый вклад в развитие города. Так, Дума первого созыва разработала стратегию и тактику проведения экономических реформ в Москве, а также работала над Уставом города — основным законом столицы. Депутаты Московской городской Думы шестого созыва приняли законодательные решения, направленные на преодоление кризисных явлений в экономике, усовершенствование налоговой системы, создание правовой основы для развития высокотехнологичной сферы промышленности.

Особое внимание уделяется социальной поддержке наименее защищенных категорий москвичей. В 2017 году парламент принял Закон о дополнительных гарантиях жилищных и имущественных прав физических и юридических лиц при проведении программы реновации жилищного фонда в Москве.

Важным событием последних лет для Московской городской Думы стал переезд в комплекс зданий у Петровских ворот. Новый «дом» столичный парламента обрел в 2015 году на Страстном бульваре. По инициативе мэра Москвы на базе Мосгордумы создан Московский парламентский центр, на территории которого разместились Общественная палата столицы, Уполномоченный по правам человека, Ассоциация «Совет муниципальных образований города Москвы». При Московской городской Думе активно работают Общественный консультативный совет политических партий и Молодежная палата. В период новейшей истории столичный парламента стал площадкой для конструктивного диалога между различными политическими и общественными силами. И в этом диалоге мы находим здоровое зерно, которое ложится в основу принимаемых решений.

За четверть века депутаты приняли 1,5 тысячи законов



12 декабря 14:00 Заседание Мосгордумы (слева направо): председатель Контрольно-счетной палаты города Москвы Виктор Двуреченских, главный федеральный инспектор по городу Москве аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Виктор Костин, председатель Мосгордумы Алексей Шапошников и его заместители Андрей Метельский и Николай Губенко

АЛЕКСЕЙ ШАПОШНИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МОСГОРДУМЫ

ИТОГИ

юбилей

1513-е заседание Мосгордума провела в здании Государственного исторического музея, где Дума работала до революции. В этот же день на его фасаде установили памятную доску.

Торжественное заседание столичного парламента было приурочено ко дню выборов депутатов Московской городской Думы первого созыва — 12 декабря 1993 года. Место встречи также символично. С 1892 по 1917 год депутаты городской Думы работали именно в залах здания нынешнего Исторического музея на площади Революции (ранее Воскресенская площадь — «ВМ»). Оно было построено специально для депутатов городского парламента. Теперь о том, что в здании на площади Революции на протяжении четверти века располагалась Городская дума, свидетельствует памятная информационная доска. Она уста-

новлена на фасаде здания музея. — Эта информационная доска небольшая, но яркая. Этим она похожа на саму представительную законодательную власть Москвы, — отметил депутат Мосгордумы, председатель Мосгордумы с 1994 по 2014 год Владимир Платонов. В планах — установить памятные информационные доски на тех зданиях, где ранее работал городской парламента. Мосгордума провела заседание в том же зале, где городской парламента работал до 1917 года. Интерьеры того времени не сохранились. Сейчас стены залов облицованы мрамором светлого цвета,

а освещают их массивные люстры из хрустала. Торжественное заседание прошло в необычном формате. На нем присутствовали депутаты нынешнего и прошлых созывов, представители исполнительных органов власти, а также почетные жители Москвы. — История парламента неразрывно связана с историей Москвы. Этапы становления города как в зеркале отражаются в работе и решениях городской Думы, — отметил депутат Мосгордумы Андрей Шибанов. По словам парламентария, главной целью работы Мосгордумы на протяжении 25 лет было улучшение каче-

ства жизни москвичей. Эта задача остается одной из приоритетных и сегодня. — Москва открывает новые, я бы сказал, захватывающие перспективы и ставит все новые сложные задачи в нашей работе, — подчеркнул заместитель председателя Мосгордумы Андрей Метельский. Почетный гражданин города Москвы, председатель Московского комитета ветеранов войны Иван Слухай рассказал о тесном и продолжительном сотрудничестве комитета с городским парламентом. Почетный гражданин города Москвы, председатель Московского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и право-

охранительных органов Владимир Долгих напомнил, что оценивают работу депутатов по конкретным делам. — Без сомнений Москва отмечает юбилей с достойными показателями, — отметил он.

справка

После распада СССР здание Городской думы на Воскресенской площади стало филиалом Государственного исторического музея. Сейчас в нем располагается музей Отечественной войны 1812 года.

	1,5 тысячи законов приняли депутаты Мосгордумы всех шести созывов с 1994 по 2018 годы. Более одной тысячи из них являются действующими.	3,2 тысячи квадратных метров составила площадь археологического раскопок, проведенных во время реставрации здания Ново-Екатерининской больницы.	160 гласных (депутатов), по Городовому положению 1892 года, входило в состав Московской городской думы. Однако в полном составе собрание прошло только один раз.	38 проектов участвовали в конкурсе на строительство здания для Городской думы на Воскресенской площади в 1886 году. Победил проект архитектора Дмитрия Чичагова.
--	--	--	---	---

Памятные награды вручат за выдающиеся заслуги

На заседании столичного парламента депутаты приняли постановление, по которому учредили две награды — почетный знак и юбилейную медаль «Московская городская Дума. 25 лет». Как они будут выглядеть и за что вручаться, узнала «ВМ».

Награды изготовят из латуны. Их начнут вручать лучшим госслужащим и организациям в качестве поощрения. — Почетным юбилейным знаком могут быть награждены в общей сложности не более 500 человек и организаций, а юбилейной медалью — не более двух тысяч физических лиц и организаций, — пояснил председатель комиссии по кадровым вопросам в рамках компетенции Мосгордумы Виктор Крутляков. — Награды будут вручаться в следующем году за выдающийся вклад.

Уже разработан многоцветный рисунок наград. На лицевой стороне почетного знака — он будет овальной формы — нанесено рельефное изображение Святого Георгия Победоносца, который поражает копьём змия. Юбилейная медаль будет круглой формы. На аверсе разместится изображение здания столичного парламента, а с оборотной — герб Москвы. К каждой из наград будет прилагаться удостоверение.



1



2



3

Кроме учреждения двух наград, на заседании депутаты поддержали проект федерального закона, который предусматривает усиление ответственности за продажу поддельных фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных, незарегистрированных лекарств или биологически активных добавок. Изменения вносятся в кодекс об Административных правонарушениях РФ. Ответственность касается в том числе продажи препаратов через Интернет. — Если в действиях не содержится уголовно наказуемого

деяния, то штрафовать предлагается по-крупному: граждан — от 75 тысяч до 200 тысяч рублей, индивидуальных предпринимателей и должностные лица — от 150 до 800 тысяч рублей, юридические лица — от 2 до 5 миллионов рублей, — сообщила председатель комиссии Мосгордумы по здравоохранению и охране общественного здоровья Людмила Стебенкова. Депутаты Мосгордумы поддержали инициативу коллег их федерального парламента и направили положительный отзыв на законопроект в Государственную думу.

Музейное хранилище. Ценным артефактам нашли постоянное место прописки

В Парламентской библиотеке Мосгордумы на выставке «Сокровища усадьбы Гагариных» представили археологические находки XVI–XIX веков. Специалисты обнаружили артефакты несколько лет назад во время раскопок на территории, где сейчас располагается парковая зона городской думы.

Археологи нашли артефакты во время реставрации здания Ново-Екатерининской больницы. В их числе — клад из серебряных монет, предметы быта, церковная утварь, произведения прикладного искусства и драгоценные украшения. Всего свыше 3,5 тысяч предметов, более 500 из которых представляют особую ценность для экспозиции.



13 декабря 17:15 Москвичка Виктория Тарачкова осматривает артефакты, представленные на выставке «Сокровища усадьбы Гагариных» в парламентской библиотеке Мосгордумы

Часть артефактов — они помещены под стеклянные витрины — была выставлена в библиотеке столичного парламента. — Коллекция богата и разнообразна. Впечатлили гранатоземные камни, общий вес которых составляет 2,5 килограмма, — рассказала председатель комиссии Мосгордумы по экологической политике Зоя Зотова. — По этим артефактам можно судить, каким

был повседневный быт москвичей в разные эпохи. По словам технического директора «Столичного археологического бюро» Анатолия Кронштадтского-Карева, среди находок выделяется группа предметов, связанная с государственной службой. — Нам удалось найти уникальную и хорошо сохранившуюся крупную накладку в виде двуглавого орла, — рассказал он. Однако определить ее точное назначение специалистам пока не удается. — Подобные символы крепились, в том числе, на почтовые

кареты, занимавшиеся перевозкой государственных бумаг и денег, — продолжает Кронштадтский-Карев. Он также обратил внимание на еще одну находку — костяной гребешок. — В его декоре хорошо читается геральдическая фигура льва, которой противостоит единорог — в числе наиболее ранних символов Российской государственности, — пояснил директор археологического бюро. Представленные в библиотеке артефакты будут переданы на постоянное хранение в Музей Москвы.

В Парламентской библиотеке Мосгордумы презентовали четвертый том книги о Московском народном ополчении «Они отстояли Москву. На страже неба столицы». Новый том посвящен истории о тех людях, которые защищали столицу в период Великой Отечественной войны в составе сформированной местной противовоздушной обороны. Издавать эти книги удается благодаря патриотической программе «Памяти Московского народного ополчения 1941–1945 годов», которую реализует Мосгордума.

кстати

Самым тяжелым законом, принятым Мосгордумой нового времени, стал Генеральный план Москвы 2010 года. Вес документа составил около 50 килограммов.

интересные факты

Спасение статуи Мраморную статую императрицы Екатерины II в Историческом здании Городской думы на Воскресенской площади установили в 1896 году. В советское время ее хотели использовать для изготовления мраморных бюстов Карла Маркса, Владимира Ленина и Иосифа Сталина. Спас композицию от гибели директор Музея изящных искусств имени А. С. Пушкина Сергей Меркулов — он тайно вывез ее в Ереван.

Почетное звание Звание «Почетный гражданин города Москвы» впервые установлено в 1866 году. Его присваивали гражданам России и иных государств за выдающийся вклад в развитие города и особые заслуги перед москвичами.

Внутренний вес Самым тяжелым законом, принятым Мосгордумой нового времени, стал Генеральный план Москвы 2010 года. Вес документа составил около 50 килограммов.